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          18:25  Μήνυμα Putin στα ελληνικά: Θυμηθείτε τη μοίρα όσων επιτέθηκαν στη Ρωσία – Oι συνέπειες τώρα θα είναι πολύ πιο τραγικές        
      
   
    

      
    
      
        
          18:24  Η Γερμανία θα προμηθεύσει την Ουκρανία με 20 ακόμη τεθωρακισμένα οχήματα μάχης Marder        
      
   
    

      
    
      
        
          18:24  Κίνα: Μην τολμήσετε να επιβάλετε κυρώσεις για τις σχέσεις μας με τη Ρωσία, τα αντίποινα θα είναι φοβερά        
      
   
    

      
    
      
        
          18:15  Οι ΗΠΑ φρενάρουν το ΝΑΤΟ - CIA: Η τρομαγμένη Ουκρανία θα παραδώσει Kharkiv - Borrell: Σε απόγνωση ζητούν 7 Patriot        
      
   
    

      
    
      
        
          18:13  Την Κυριακή 14/4 παρουσιάζεται το ευρωψηφοδέλτιο του ΚΚΕ - Εκ νέου υποψήφιοι Κ. Παπαδάκης και Λ. Αλαβάνος        
      
   
    

      
    
      
        
          18:10  Intralot: Πρόωρη αποπληρωμή για το ομόλογο λήξης 2024        
      
   
    

      
    
      
        
          18:07  Εθνική Τράπεζα: Νέο στεγαστικό δάνειο για την απόκτηση πρώτης κατοικίας        
      
   
    

      
    
      
        
          18:05  Πτώση στη Wall, με το βλέμμα στον πληθωρισμό – Στο -0,6% ο S&P 500, o Nasdaq -0,5%        
      
   
    

      
    
      
        
          18:04  Ο ισλαμικός κόσμος γνωρίζει γιατί η Ρωσία ξεκίνησε την ειδική επιχείρηση στη Ουκρανία        
      
   
    

      
    
      
        
          17:53  Λος Άντζελες: Άρπαξαν 30 εκατ. δολάρια σε μια από τις μεγαλύτερες ληστείες ιστορικά - Φυλάσσονταν μετρητά από επιχειρήσεις        
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                                            (Συνεχές upd) Σε ισχύ τέθηκαν το πρωί του Σαββάτου 6/11 τα νέα περιοριστικά μέτρα που αφορούν ως επί το πλείστον τους ανεμβολίαστους πολίτες, σε μια προσπάθεια περιορισμού της διασποράς της πανδημίας του κορωνοϊού που σαρώνει και  κινείται για άλλη μια φορά ανεξέλεγκτα στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας.
Έτσι, σύμφωνα την απόφαση με τα νέα περιοριστικά μέτρα τα οποία θα ισχύουν έως και τη Δευτέρα, 22 Νοεμβρίου 2021 και ώρα 06:00, οι ανεμβολίαστοι θα πρέπει πλέον να διαθέτουν rapid test για να εισέρχονται σε τράπεζες, εμπορικά κέντρα, δημόσιες υπηρεσίες, μικτούς και ανοιχτούς χώρους διασκέδασης,  ενώ σε εβδομαδιαία βάση θα υποβάλλονται σε δύο τεστ (μοριακά ή rapid) για να μπορούν να πηγαίνουν στη δουλειά τους.
Οι περισσότεροι ειδικοί υποστηρίζουν πως αν και τα μέτρα αυτά είναι στη σωστή κατεύθυνση, παρόλο αυτά είναι λίγα και δεν πρόκειται να αντιστρέψουν τη σημερινή κατάσταση, ενώ δεν λείπουν και οι φωνές εκείνες που υποστηρίζουν πως το σενάριο του lockdown πάντα παραμένει στο τραπέζι, παρά το γεγονός ότι η κυβέρνηση διαμηνύει κατηγορηματικά ότι κοινωνία και οικονομία δεν ξανακλείνουν.
Στο μεταξύ, δεν αποκλείεται η επέκταση της υποχρεωτικότητας εμβολιασμού και σε άλλες κατηγορίες εργαζομένων κάποια στογμή, όπως αναφέρθηκε δια στόματος του υπουργού Ανάπτυξης, Αδ. Γεωργιάδη. 
Σε κάθε περίπτωση η κατάσταση είναι εφιαλτική, μια και ολοένα και περισσότερες περιοχές στη βόρεια και κεντρική Ελλάδα «κοκκινίζουν», η επιδημία κατεβαίνει νοτιότερα «χτυπώντας» ακόμα και τη δυτική Αττική (έχει χαμηλή εμβολιαστική κάλυψη) με τα νοσοκομεία και το ΕΣΥ να λειτουργούν και πάλι στα όρια τους.
Στη Θεσσαλονίκη, όπου παραμένει αυξητική η τάση συγκέντρωσης του ιικού φορτίου στα αστικά απόβλητα της πόλης, κατέληξε μια 27χρονη που νοσηλευόταν στο Ιπποκράτειο.
Εξίσου εφιαλτικές είναι οι εκτιμήσεις και για την εξέλιξη της πανδημίας, με τους επιστήμονες να προειδοποιούν για εκατομμύρια μολύνσεις – κυρίως ανάμεσα σε ανεμβολίαστους – το επόμενο τρίμηνο, κάτι που με τη σειρά του συνεπάγεται περισσότερες σοβαρές νοσηλείες και θανάτους.
Για εκατόμβη νεκρών μέχρι τα Χριστούγεννα προειδοποίησε ο διευθυντής της ΜΕΘ στο νοσοκομείο Παπανικολάου, Ν. Καπραβέλος.

Γεωργιάδης: Μέτρα για να πειστούν οι ανεμβολίαστοι, δεν αποκλείεται επέκταση της υποχρεωτικότητας εμβολιασμού

«Η δική μας αντίληψη ως κυβέρνηση είναι ότι ο ιός ήρθε για να μείνει. Ζωή χωρίς κορωνοϊό δε θα ξαναζήσουμε, θα γίνει μια ενδημική ασθένεια όπως η γρίπη», ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδ. Γεωργιάδης, εξηγώντας ότι τα μέτρα λήφθηκαν ώστε «να αναγκάσουμε τους ανεμβολίαστους είτε να εμβολιαστούν, είτε να ξέρουμε ποιοι είναι οι ασθενείς και να απομονώνονται για να μειωθεί η διάδοση της πανδημίας.
Μάλιστα, ο κ. Γεωργιάδης μιλώντας στο Mega δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να επεκταθεί η υποχρεωτικότητα εμβολιασμού κάποια στιγμή και σε άλλες κατηγορίες εργαζομένων, ενώ σημείωσε ότι δεν υπάρχει κανένα μέτρο για τους εμβολιασμένους σήμερα.
«Δεν αποκλείεται κάποια στιγμή να προχωρήσουμε στην υποχρεωτικότητα εμβολιασμού και σε άλλες κατηγορίες εργαζομένων», ανέφερε ο κ. Γεωργιάδης σε εκπομπή του MEGA,
«Η κυβέρνηση προσπαθεί από την αρχή να ισορροπήσει σε ένα τεντωμένο σχοινί, ανάμεσα στην ανάγκη μας να αντιμετωπίσουμε την πανδημία και στο να σεβαστούμε τα ανθρώπινα δικαιώματα», τόνισε ο κ. Γεωργιάδης.
«Ο λόγος που μπαίνει η υποχρέωση του πιστοποιητικού εμβολιασμού και του τεστ στο λιανεμπόριο είναι ότι πρέπει να βάλουμε φράγματα ώστε να αναγκάσουμε τους ανεμβολίαστους είτε να εμβολιαστούν, είτε να ξέρουμε ποιοι είναι οι ασθενείς και να απομονώνονται για να μειωθεί η διάδοση της πανδημίας», σημείωσε μεταξύ άλλων ο κ. Γεωργιάδης.
Μιλώντας για τις εκκλησίες, ο κ. Γεωργιάδης ανέφερε ότι «η κυβέρνηση αποφάσισε και σωστά να δείξει ότι για εμάς τα ζητήματα λατρείας και πίστης δεν αντιμετωπίζονται με τα ίδια μέτρα με το εμπόριο. Δείξαμε προς την εκκλησία το σεβασμό που της άξιζε και άρμοζε. Η εκκλησία επιβεβαιώνοντας το δικό μας σεβασμό ανέλαβε την πρωτοβουλία για τα τεστ, δείχνοντας πόσο υπεύθυνη είναι».

Γκάγκα: Κανείς δεν πρέπει να παραλείψει το εμβόλιο - Χάπια κατά του κορωνοιού πριν από το τέλος του 2021 στην Ελλάδα

«Έχουμε περισσότερα κρούσματα από ποτέ» και «κανείς δεν πρέπει να παραλείψει το εμβόλιο για κανέναν λόγο», τόνισε η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, Μ. Γκάγκα.
Η κα Γκάγκα μιλώντας στον ΑΝΤ1 ανέφερε χαρακτηριστικά ότι εάν αυξηθούν κι άλλο τα κρούσματα κορωνοϊού, οι νοσηλείες και οι διασωληνωμένοι στις ΜΕΘ, θα πρέπει σε λίγο να διαλέξουμε αν θα νοσηλευθεί ασθενής με κορωνοιό ή με εγκεφαλικό».
Όπως είπε, «σήμερα όλοι μας ξέρουμε τους τρόπους ατομικής προστασίας, βασικότερος των οποίων είναι ο εμβολιασμός και πρέπει να τους ακολουθούμε. Αυτός που θέλει να παρακάμψει τα μέτρα, μπορεί. Αν θέλουν, μαζεύονται 20-30 φίλοι σε ένα σπίτι, χωρίς να τηρείται κανέναν μέτρο. Το θέμα είναι ο καθένας να τηρήσει τα μέτρα ατομικής προστασίας».

Για φάρμακα

Σύμφωνα με την κα Γκάγκα «στις 11 Νοεμβρίου αναμένεται η έγκριση από τον EMA για το χάπι κατά του κορωνοιού και πιθανότατα πριν από το τέλος του 2021 θα έχουμε τις πρώτες παρτίδες στην Ελλάδα». 
Ωστόσο, πρόσθεσε πως οι παρτίδες θα είναι περιορισμένες. 
«Με 6.000-7.000 κρούσματα την ημέρα, αν αρχίσουμε να δίνουμε τις παρτίδες που θα πάρουμε, θα έχουν τελειώσει σε 2 ημέρες», σημείωσε χαρακτηριστικά. 
Αναφορικά με τα κριτήρια που έχει ορίσει η Επιτροπή των ειδικών για τους ασθενείς στους οποίους θα χορηγηθούν πρώτα τα χάπια, ανέφερε ότι αυτοί θα είναι οι ανοσοκατεσταλμένοι, οι μεταμοσχευμένοι και οι έγκυες στο γ΄ τρίμηνο της εγκυμοσύνης. 
Μάλιστα, για τον εμβολιασμό εγκύων, υπογράμμισε πως είναι ασφαλής και θα πρέπει να γίνει, ενώ για τις γυναίκες που προσπαθούν να κυοφορήσουν μέσω τεχνητής γονιμοποίησης, θα πρέπει να ολοκληρώσουν τον εμβολιασμό 14 ημέρες πριν την έναρξη της προσπάθειας. 
Κατά την ίδια, «είναι ασφαλές να κάνει και η εγκυμονούσα το εμβόλιο, σε οποιοδήποτε στάδιο της εγκυμοσύνης. Επειδή στο πρώτο τρίμηνο έχουμε την οργανοπλασία, μπορεί κάθε έγκυος από τον 4ο μήνα μέχρι και τον 8ο να κάνει το εμβόλιο».
Εξήγησε πάντως πως «τα μονοκλωνικά αντισώματα είναι για ασθενείς που είναι στις πρώτες ημέρες νόσησης και χωρίς βαριά συμπτώματα, αλλά δεν προσφέρουν ούτε αυτά κάλυψη 100%. Το πρώτο ζητούμενο μας πρέπει να είναι η αυξημένη προσοχή και η αποφυγή να νοσήσουμε από κορωνοϊό».

Κανένα σύστημα δεν μπορεί να ανταποκριθεί σε 40.000 ημερήσια κρούσματα

Η κα Γκάγκα επισήμανε ότι για τις περιοχές που είναι σε αυξημένη πίεση το σύστημα υγείας «όλα τα σενάρια εξετάζονται και θα γίνει ότι χρειαστεί ώστε το σύστημα υγείας να ανταποκριθεί όπου και όπως χρειάζεται. Αλλά και πάλι πρωτεύον είναι να προσέχουμε και να μην νοσήσουμε, διότι κανένα σύστημα δεν μπορεί να ανταποκριθεί σε 40.000 κρούσματα την ημέρα».
Σε ότι αφορά τα μέτρα που ισχύουν από σήμερα, η κα Γκάγκα είπε ότι εφαρμόζεται ότι είναι απαραίτητο, ενώ παρατήρησε πως «κάποιοι λένε ότι τα νέα μέτρα είναι αυστηρά και άλλοι ζητούν να ληφθούν αυστηρότερα μέτρα».

Τεστ στα παιδιά και πιστοποιητικά

Ακόμη, ανέφερε ότι «συζητείται από την Επιτροπή η δωρεάν χορήγηση τρίτου self test στα μικρά παιδιά, ώστε με ασφάλεια να μπορούν να συμμετέχουν σε όλες τις εξωσχολικές ή άλλες δραστηριότητες τους όλες τις ημέρες της εβδομάδας. Αυτό είναι κάτι που ζητείται από τους γονείς και έχει αρχίσει να συζητείται στην Επιτροπή, ωστόσο ακόμη δεν υπάρχουν σχετικές αποφάσεις».
Τέλος, για το πιστοποιητικό εμβολιασμού και την διάρκεια ισχύος του, σε σχέση και με την τρίτη δόση του εμβολίου, η κα Γκάγκα σημείωσε ε ότι σύντομα θα υπάρξουν ανακοινώσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι οποίες θα εφαρμοστούν και στην Ελλάδα.

Καπραβέλος: Ανεξέλεγκτη η κατάσταση μετά τις 20/11 - Μέχρι τα Χριστούγεννα θα έχουμε εκατόμβη νεκρών

«Μετά τις 20 Νοεμβρίου η κατάσταση μπορεί να γίνει ανεξέλεγκτη. Το κύμα αυτό είναι πιο καταστροφικό. Το στέλεχος είναι υπερμεταδοτικό», τόνισε ο διευθυντής της ΜΕΘ στο νοσοκομείο Παπανικολάου, Ν. Καπραβέλος. 
Ο κ. Καπραβέλος μιλώντας στον ΣΚΑΪ προέβλεψε ότι μέχρι τα Χριστούγεννα θα έχουμε εκατόμβη νεκρών, ενώ απηύθυνε έκκληση στον κόσμο να εμβολιαστεί και σημείωσε ότι η πολιτεία πρέπει να βρει τον τρόπο να επιβάλει την υποχρεωτικότητα στις ανθρώπινες δραστηριότητες. 
Ειδικότερα, αναφερόμενος στις εκκλησίες, υπογράμμισε ότι οι πρέπει να επιβάλουν τον έλεγχο και προέβλεψε ότι μέχρι τα Χριστούγεννα θα έχουμε εκατόμβη νεκρών

Τεράστια πίεση στο ΕΣΥ

Σύμφωνα με τον κ. Καπραβέλο, είναι τεράστια η πίεση που δέχεται το σύστημα υγείας.
Όπως είπε, «στην τελευταία εφημερία του Παπανικολάου πριν δύο μέρες κάναμε 46 εισαγωγές σε βαριά κατάσταση και 90 από τα άλλα νοσήματα».
Συμπλήρωσε ότι η χθεσινή νύχτα ήταν δραματική, καθώς χάθηκαν δύο ασθενείς και αμέσως μπήκαν άλλοι δύο στη ΜΕΘ, ενώ στη μονάδα εντατικής θεραπείας που διαθέτει 12 κλίνες, στην οποία είναι διευθυντής, είναι όλοι ανεμβολίαστοι. 
«Στο τρίμηνο νοσήλευσα 52 ασθενείς. Οι 3 ήταν πλήρως εμβολιασμένοι, δηλαδή μόλις 6%. Αυτή τη στιγμή το νοσοκομείο Παπανικολάου έχει 100% πληρότητα στις ΜΕΘ Covid», σημείωσε.

Τζανάκης: Το επόμενο διάστημα 8.000 - 9.000 κρούσματα - Με γ΄ δόση γλιτώνουμε έως 2.000 ημερήσιες μολύνσεις

Το επόμενο διάστημα θα καταγραφούν 8.000-9.000 κρούσματα ανέφερε ο καθηγητής Πνευμονολογίας στο Πανεπιστήμιο της Κρήτης, Ν. Τζανάκης, υπογραμμίζοντας την ανάγκη να επισπευστεί ο εμβολιασμός με την τρίτη δόση καθώς έτσι θα περιοριστούν κατά 1.000-2.000 τα ημερήσια κρούσματα.
Ο κ. Τζανάκης μιλώντας στον ΣΚΑΪ τόνισε ότι αν είχε εμβολιαστεί το 85%-90% του πληθυσμού οι ημερήσιοι θάνατοι θα ήταν κάτω από 10, ίσως και μηδενικοί κάποιες μέρες, όπως συμβαίνει στην Πορτογαλία.
Ο ίδιος ανέφερε πάντως ότι το τωρινό κύμα της πανδημίας αν και φαντάζει βαρύ, σε επίπεδο θνησιμότητας είναι μειωμένο κατά περίπου 50% σε σχέση με το προηγούμενο, λόγω του εμβολιασμού και εξήγησε πως «ακόμα και οι ελάχιστοι εμβολιασμένοι που θα μπουν στις ΜΕΘ επιζούν κι επανέρχονται κανονικά, ενώ οι ανεμβολίαστοι παίζουν με τις ζωές τους».Όπως εξήγησε ο κ. Τζανάκης, στο προηγούμενο κύμα που είχε διάρκεια 121 μέρες, από 1η Φεβρουαρίου έως 31 Μαΐου 2021, ο ημερήσιος μέσος όρος θανάτων ήταν 52 νεκροί και συνολικά 6.318, ενώ σε αυτό το κύμα που ξεκίνησε την 1η Ιουλίου και διαρκεί μέχρι σήμερα, δηλαδή 128 ημέρες, ο μέσος όρος ημερήσιων θανάτων είναι 26 και το σύνολο των θανάτων είναι 3.362.
Κατά τον ίδιο, «η διαφορά έγκειται στην επίδραση του εμβολιασμού».
Όπως είπε, «γλιτώσαμε 3.000 θανάτους μεταξύ των δύο κυμάτων».

Βατόπουλος: Ανοιχτό κάθε ενδεχόμενο όσον αφορά τα μέτρα 


«Το ζητούμενο για αυτή την πανδημία είναι να τελειώσει με εμβολιασμό και όχι με νεκρούς», τονίζει ο καθηγητής Μικροβιολογίας στο Τμήμα Πολιτικών Δημόσιας Υγείας στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας, Αλκ. Βατόπουλος, ο οποίος σχετικά με το ενδεχόμενο lockdown, παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις τόσο από τον ίδιο τον πρωθυπουργό, όσο και από κυβερνητικά στελέχη, επαναλαμβάνει για μία ακόμη φορά «ποτέ μη λες ποτέ».
«Διότι η πανδημία είναι πολλές φορές απρόβλεπτη, κινείται με μεγάλη ταχύτητα και με διαφορετικό τρόπο κάθε φορά. Προφανώς ισχυρή θέληση όλων μας, και όλοι κινούμαστε προς αυτή την κατεύθυνση, είναι να μην χρειαστεί να φτάσουμε σε τέτοια μέτρα», αναφέρει ο κ. Βατόπουλος σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Αναφερόμενος στα νέα μέτρα που ισχύουν από σήμερα, επισημαίνει ότι υπάρχουν απόψεις στην επιστημονική κοινότητα, αλλά και μέσα στην επιτροπή, ότι θα έπρεπε να είναι αυστηρότερα, κυρίως σε επίπεδο περιορισμού του συνωστισμού. Κάτι που όπως λέει, οι ειδικοί θα το δουν στην πορεία. 
«Όσον αφορά τα μέτρα κάθε ενδεχόμενο είναι ανοιχτό. Η αντιμετώπιση της πανδημίας είναι βλέποντας και κάνοντας παρότι είναι λίγο κακόηχη αυτή η έκφραση σαν στρατηγική, αλλά λόγω της μεγάλης αβεβαιότητας που υπάρχει και του απρόβλεπτου που κινείται η επιδημία, είμαστε υποχρεωμένοι να ακολουθούμε στρατηγικές αντιμετώπισης που να έχουν ορίζοντα δύο τριών εβδομάδων», εξηγεί.
Ο κ. Βατόπουλος αφήνει ακόμη ανοιχτό το ενδεχόμενο επιβολής rapid test σε εμβολιασμένους για να εισέρχονται σε κλειστούς χώρους, αναλόγως πάντα με την εξέλιξη της επιδημίας, ενώ σχετικά με το θέμα της λήξης των πιστοποιητικών εμβολιασμού μετά το πέρας του εξαμήνου, αναφέρει τους λόγους που δεν γίνεται αυτό προσωρινά, αλλά το τοποθετεί χρονικά κοντά.
«Το χρονικό διάστημα που υπάρχει ανοσία δεν έχει ακόμη διευκρινιστεί γιατί δεν έχει περάσει επαρκές χρονικό διάστημα, από τον εμβολιασμό. Δεν μπορούμε με ένα εμβόλιο που έχει εφαρμοστεί σχεδόν ένα χρόνο να πούμε ότι κρατάει δύο ή τρία χρόνια. Μπορούμε να πούμε ότι κρατάει το πολύ δέκα μήνες. Θα πρέπει να περάσει επαρκές χρονικό διάστημα, ώστε στην πράξη να φανεί η διάρκεια ανοσίας. Συνεπώς είναι πολύ πιθανό σε κάποια φάση και όχι πολύ μακριά, όντως να φανεί ότι η διάρκεια προστασίας του εμβολίου είναι ας πούμε έξι μήνες, ή ένας χρόνος ή λίγο πάρα πάνω, και τότε πιθανώς τα πιστοποιητικά θα έχουν ημερομηνία λήξεως. Επίσης στο πλαίσιο έκδοσης πιστοποιητικού είναι πολύ πιθανό πολύ σύντομα να τεκμηριωθεί η ανάγκη χορήγησης και της ενισχυτικής δόσης σε όλους τους εμβολιασθέντες», αναφέρει.

Μανωλόπουλος (Καθ. Φαρμακολογίας): Τα φάρμακα κατά του κορωνοϊού θα εγκριθούν αρχικά για άτομα άνω των 65

Ρεαλιστική ελπίδα χαρακτήρισε τα νέα αντιικά φάρμακα της Merck και της Pfizer έναντι του κορωνοϊού, ο καθηγητής Φαρμακολογίας στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο, Ευάγγελος Μανωλόπουλος, σε συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ.
"Τα χάπια μπορούν να χορηγηθούν νωρίς, τις πρώτες μέρες μετά τη λοίμωξη.
Με το που εκδηλώνονται συμπτώματα είναι σημαντικό να αρχίσει η χορήγηση.
Αν αργήσουν να χορηγηθούν, μετά δε βοηθάνε σε κάτι.
Πρέπει να προλάβουν να μπλοκάρουν τον ιό από το να μπει στα κύτταρα.
Τον περιορίζουν στο ανώτερο αναπνευστικό και δεν τον αφήνουν να κάνει ζημιά", δήλωσε χαρακτηριστικά.
Πρόσθεσε δε ότι η έγκριση που παίρνουν είναι για άτομα άνω των 65 ετών που έχουν και κάποιο νόσημα, είτε διαβήτη είτε κάποιο πρόβλημα καρδιακό ή αναπνευστικό ή ανοσοκατεσταλμένοι.
"Αυτή είναι η ένδειξη, με την οποία παίρνουν την προσωρινή έγκριση.
Όταν θα υπάρχει μεγάλη διαθεσιμότητα, θα μπορεί να χορηγηθεί σε όλους", επισήμανε ο κ. Μανωλόπουλος.

Σε λίγο καιρό οι αντιεμβολιαστές θα λένε «δε θέλω το φάρμακο, κάντε μου το εμβόλιο»

Σε ό,τι αφορά στους αντιεμβολιαστές, ανέφερε ότι σε λίγο καιρό θα λένε "δε θέλω το φάρμακο, κάντε μου το εμβόλιο".
Ωστόσο, υπογράμμισε ότι στη φαρμακολογία, τα εμβόλια είναι τα πιο ασφαλή φάρμακα που υπάρχουν από όλες τις κατηγορίες.
"Έχουν τη μικρότερη πιθανότητα να κάνουν παρενέργειες.
Όλα τα άλλα φάρμακα ακόμα και τα πιο ασφαλή που παίρνουμε όλοι μας έχουν πολύ μεγαλύτερη πιθανότητα να κάνουν κάποιες παρενέργειες", συμπλήρωσε.
Σχετικά με την πορεία της πανδημίας, ο καθηγητής εκτίμησε ότι οι επόμενες εβδομάδες θα είναι δύσκολες, καθώς δεν μπορεί να προβλεφθεί ο αριθμός των θανάτων που θα δώσουν τα τόσα πολλά κρούσματα των τελευταίων ημερών.
"Οι επόμενες εβδομάδες θα είναι δύσκολες.
Οι 48 θάνατοι που καταγράφηκαν χθες αντανακλούν τα 3.000 περίπου κρούσματα που είχαμε πριν δύο εβδομάδες.
Δεν ξέρω, με τα 6.000 και 7.000 κρούσματα που έχουμε φτάσει τώρα, τι θα βλέπουμε σε δύο εβδομάδες σε θανάτους", σχολίασε.
Τέλος, σχετικά με την τρίτη δόση, σημείωσε ότι δεν είναι τόσο επείγουσα ώστε να γίνει πριν το εξάμηνο και πρόσθεσε ότι είναι ιδιαίτερα αισιόδοξο το γεγονός ότι αυξάνονται οι εμβολιασμοί πρώτης δόσης τις τελευταίες εβδομάδες.

Τα νέα μέτρα - Με click away από 6/11 οι αγορές των ανεμβολίαστων χωρίς τεστ

Με 8.000 αστυνομικούς να... ρίχνονται στη «μάχη» της επιτήρησης και των ελέγχων, τα νέα μέτρα περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού τέθηκαν  σε ισχύ από σήμερα, Σάββατο, 6 του μηνός, και αφορούν αποκλειστικά στους ανεμβολίαστους πολίτες.

Τα πρόστιμα, μάλιστα, αναμένεται να είναι «τσουχτερά» τόσο για τους πελάτες παραβάτες όσο και για τους καταστηματάρχες.

«Αποκρυσταλλώνοντας» τα νέα μέτρα, αξίζει να σημειωθεί ότι αυτά αφορούν κυρίως στην αύξηση των εβδομαδιαίων rapid test από ένα σε δύο για τους ανεμβολίαστους εργαζόμενους, τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, στην πρόσβαση των ανεμβολίαστων σε τράπεζες, εμπορικά καταστήματα και ανοιχτούς χώρους εστίασης μόνο με την επίδειξη αρνητικού rapid ή PCR test και στην αυστηροποίηση των ελέγχων σχετικά με την επίδειξη των σχετικών πιστοποιητικών και την τήρηση των μέτρων.

Πιο αναλυτικά, τα νέα μέτρα που θα ισχύουν από τις 6 το πρωί του Σαββάτου 6/11, είναι:

	Υποχρεωτικά δύο τεστ (rapid ή pcr) εβδομαδιαίως για τους ανεμβολίαστους εργαζόμενους τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, με δικό τους κόστος, συμπεριλαμβανομένων αυτών σε χώρους λατρείας. Οι ανεμβοιλίαστοι εργαζόμενοι θα μπορούν να προσέρχονται στη δουλειά τους με την υποχρέωση διενέργειας δύο τεστ (rapid ή μοριακό) εβδομαδιαίως και για τους εργαζόμενους του δημόσιου τομέα, που παρέχουν εργασία με φυσική παρουσία στον τόπο εργασίας, μέχρι 8 Νοεμβρίου θα πρέπει να έχουν κάνει το πρώτο από τα δύο υποχρεωτικά test.
	Η πρόσβαση σε τράπεζες, δημόσιες υπηρεσίες, εμπορικά καταστήματα, κομμωτήρια και σε ανοιχτούς χώρους εστίασης και χώρων διασκέδασης θα γίνεται μόνο με επίδειξη αρνητικού PCR ή rapid test για τους μη εμβολιασμένους
	Δεν θα χρειάζεται τεστ για τα καταστήματα τροφίμων (πχ. σούπερ μάρκετ), φαρμακεία ή εκκλησίες
	Θα υπάρξουν περιορισμοί στα γήπεδα, εάν δεν τηρηθεί το μέτρο της μάσκας. Οι ομάδες θα δέχονται ποινές.
	Οι έλεγχοι εντείνονται και θα γίνουν αυστηρότεροι με επίδειξη των σχετικών πιστοποιητικών (εμβολιασμού και νόσησης) και εγγράφου ταυτοπροσωπίας, ενώ οι ποινές αναβαθμίζονται και διπλασιάζονται στα 5.000 ευρώ και 15 μέρες αναστολή λειτουργίας του καταστήματος.


Επίσης, θα γνωστοποιείται το γεγονός ότι συγκεκριμένα καταστήματα δεν τηρούν τα μέτρα (σ.σ. θα μπαίνουν στη λεγόμενη «μαύρη λίστα»).

Στο ΦΕΚ, που δημοσιεύτηκε το βράδυ της Παρασκευής 5/11, τα νέα μέτρα «κωδικοποιούνται» ως εξής:
Αφορούν στο διάστημα από το Σάββατο, 6 Νοεμβρίου 2021 και ώρα 06:00 έως και τη Δευτέρα, 22 Νοεμβρίου 2021 και ώρα 06:00.

Συγκεκριμένα:

Ανήλικοι: Για παιδιά και εφήβους έως 18 ετών η πρόσβαση σε μικτούς & αμιγείς χώρους θα γίνεται με αρνητικό self test
Ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι: Με αρνητικό Rapid test ή PCR πρόσβαση σε δημόσιο & ιδιωτικό τομέα
Ανεμβολίαστοι καταναλωτές: Με αρνητικό Rapid test ή PCR οι αγορές εντός καταστημάτων

Οι αγορές όσων δεν διαθέτουν test θα γίνονται με την λογική click away, δηλαδή τηλεφωνικά ή διαδικτυακά οι παραγγελίες και θα το παίρνουν από το μαγαζί, χωρίς τα ραντεβού που ίσχυαν στο παρελθόν.

Είσοδος σε δημόσιες υπηρεσίες & τράπεζες: Με αρνητικό Rapid test ή PCR
Εξαιρούνται τα καταστήματα τροφίμων, τα φαρμακεία και οι εκκλησίες για τις οποίες ωστόσο υπάρχει ισχυρή σύσταση από την Ιερά Σύνοδο οι πιστοί να υποβάλλονται σε διαγνωστικά τεστ πριν την προσέλευση τους στους ιερούς ναούς.
Επίσης, αναμένεται μπαράζ ελέγχων από 8.000 αστυνομικούς από διάφορες υπηρεσίες. 
Θα υπάρχουν ειδικά κλιμάκια σε κάθε περιφερειακή διεύθυνση.Να σημειωθεί ότι για την πρώτη παράβαση ενός καταστήματος προβλέπεται πρόστιμο 5.000 ευρώ. 
Λουκέτο από 7-60 ημέρες σε περίπτωση υποτροπής και 300 ευρώ για πελάτες που δεν έχουν τα απαραίτητα πιστοποιητικά.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΦΕΚ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ

Ρεκόρ στο ιικό φορτίο των λυμάτων της Θεσσαλονίκης - Ξεπέρασε και το 3ο κύμα Covid

Aυξητική παραμένει η τάση συγκέντρωσης του ιικού φορτίου στα αστικά απόβλητα της Θεσσαλονίκης στις καθημερινές μετρήσεις στο πλαίσιο της έρευνας που διεξάγει η Ομάδα Επιδημιολογίας Λυμάτων του ΑΠΘ με την ΕΥΑΘ, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και στο πλαίσιο του Εθνικού Δικτύου του ΕΟΔΥ.
Μάλιστα, οι τιμές που καταγράφηκαν τις τελευταίες ημέρες έχουν ξεπεράσει τις υψηλότερες τιμές που καταγράφηκαν στο τρίτο τμήμα της πανδημίας και η τάση είναι σταθερά αυξητική.
Συγκεκριμένα στα δείγματα που λαμβάνονται καθημερινά στην είσοδο της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων Θεσσαλονίκης, αναφορικά με τις εξορθολογισμένες τιμές σχετικής έκκρισης ιικού φορτίου, η μέση τιμή των δύο πιο πρόσφατων μετρήσεων, δηλαδή της Τετάρτης 03/11 και της Πέμπτης 04/11 είναι:

	Οριακά σταθερή (+7%) σε σχέση με τη μέση τιμή των δύο αμέσως προηγούμενων μετρήσεων της Δευτέρας 1/11 και της Τρίτης 2/11.
	Αυξημένη (+23%) σε σχέση με την μέση τιμή της προηγούμενης Τετάρτης 27/10 και Πέμπτης 28/10


«Πλέον κάθε αύξηση του ιικού φορτίου που μετράμε καθημερινά αθροιστικά αντιστοιχεί σε σημαντική διασπορά του ιού στην κοινότητα, η οποία βλέπουμε να αποτυπώνεται και στην αύξηση των επιβεβαιωμένων ημερήσιων κρουσμάτων που ανακοινώνονται.
Χρειάζεται πιστή τήρηση των μέτρων, τόσο εκείνων που αφορούν τις κοινωνικές και οικονομικές δραστηριότητες, όσο και την ατομική πρόληψη και προστασία από την έκθεση στον ιό.
Ακόμη και τώρα δεν είναι αργά να ακούσουν τη φωνή της επιστήμης όσοι υπήρξαν δύσπιστοι, να σπεύσουν να εμβολιαστούν, να προστατεύσουν τη ζωή τους και των οικείων τους», δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρύτανης του ΑΠΘ και επιστημονικά υπεύθυνος του ερευνητικού έργου, καθ. Νίκος Παπαϊωάννου.
Η μεθοδολογία αποτίμησης του κορωνοϊού στα αστικά απόβλητα, που ανέπτυξε η ομάδα του ΑΠΘ, εξορθολογίζει τις μετρήσεις συγκέντρωσης του γονιδιώματος του ιού με βάση 24 περιβαλλοντικούς παράγοντες, που δύνανται να αλλοιώσουν τα αποτελέσματα των μετρήσεων.


Στους 16.200 οι θάνατοι


Τα τελευταία (στις 5/11) εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν τις προηγούμενες 24 ώρες είναι 6.909, εκ των οποίων 11 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας.
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 774.265, εκ των οποίων 50,7% άνδρες.
Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών, 150 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.588 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.
Το τελευταίο 24ωρο έγιναν 16.764 μοριακά τεστ και 246.386 rapid. 
Στο σύνολο των 263.150 τεστ η θετικότητα διαμορφώθηκε σε 2,62% έναντι 3,35% χθες.
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 48, ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 16.200 θάνατοι.
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Το 95,4% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 450 (χθες 441). 
Η διάμεση ηλικία τους είναι 65 έτη. 
To 81.3% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, 378 (84%) είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 72 (16%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι. 
Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 3.347 ασθενείς.
Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 356 (ημερήσια μεταβολή -1,93%). 
Ο μέσος όρος εισαγωγών του επταημέρου είναι 319 ασθενείς.
Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 38 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων 
είναι 78 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη).
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Στο κόκκινο η μισή Ελλάδα


Στο «κόκκινο» έχει μπει πλέον η μισή χώρα όσον αφορά την επέλαση της πανδημία κορωνοιού αφού σε καθεστώς συναγερμού έχουν τεθεί πλέον και νέες περιοχές όπως η Ροδόπη, η Κοζάνη, η Λέσβος, η Κέρκυρα και η Δυτική Αττική - όπου τα ποσοστά εμβολιασμού ειδικά εκεί είναι χαμηλά.
Την ίδια ώρα 17 Περιφερειακές ενότητες με ενδεικτικό παράδειγμα την Θεσσαλονίκη και την Λάρισα, βρίσκονται σε «βαθύ κόκκινο» με το σύστημα υγείας να δέχεται ασφυκτικές πιέσεις.
Υπενθυμίζεται πως στις κόκκινες περιοχές δεν έχουν τεθεί περιορισμοί και η τήρηση των μέτρων προσοχής και προστασίας για την πανδημία βρίσκεται στην ευχέρεια των πολιτών.
Σε κάθε περίπτωση, το πότε μια περιοχή θεωρείται ως «κόκκινη» αποτελεί συνισταμένη του δείκτη θετικότητας, του ποσοστού εμβολιασμού, του επταήμερου μέσου όρου κρουσμάτων ανά 100.000 κατοίκους αλλά και την πληρότητα των κλινών.
Στο μεταξύ τα ενεργά κρούσματα κορωνοιού έχουν εκτιναχθεί σε όλη τη χώρα, τόσο σε επίπεδο νόσησης όσο και σε επίπεδο νοσηλείας σε απλές κλίνες αλλά και με ΜΕΘ.
Αναλυτικά στις 25/10 είχαμε 28.198 ενεργά κρούσματα και στις 3/11, 43.675.
Πρόκειται για περισσότερα από 15.500 χιλιάδες κρούσματα μέσα σε μια εβδομάδα περίπου.
Χαρακτηριστικό είναι μάλιστα πως την 1/11 είχαμε μόλις 35.419 κρούσματα.
Όσον αφορά τις νοσηλείες σε μονάδες εντατικής θεραπείας, στις 25/10 υπολογίζονταν σε 358 και στις 3/11 σε 445.
Πρόκειται για 87 περισσότερες νοσηλείες σε χρονικό διάστημα 10 ημερών.
Την ίδια ώρα, οι νοσηλεύομενοι σε απλές κλίνες ήταν 2.281 στις 25/10 και 2.866 στις 3/11. 
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